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1. Oldjuk meg az alabbi lineéris egyenletrendszereket.

(a)
r+3y+22 =
3z + o5y +10z =
3r+2y+13z =
6r + 13y + 18z = 1
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r+3y+22 =
3z + 5y + 10z
3x + 2y + 132
6r+ 13y + 172 = 1
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r+3y+2z =
3z + 5y + 10z
3+ 2y + 132
6r + 13y +172 = 1
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2. Dontsiik el, hogy a p valés paraméter milyen értékeire van megoldasa az alabbi egyenletrendszernek.
Ha van megoldés, adjuk is meg az Osszeset.

T1 — Tg + 41’4 = -2

25(]1 — 2[132 + 3+ 81’4 = -3
$1+[L‘2+6£L’3+81’4 = 2

31— 3wy +pr3+ (PP +p+12)xy, = —6

3. Dontsiik el, hogy a p és ¢ valos paraméterek milyen értékeire van megoldésa az alabbi egyenletrend-
szernek. Ha van megoldas, adjuk is meg az Gsszeset.

Ty — 31’2 - 141’3 = —17
201 — 6xo — 2823 +p-x4y = q— 34
3ry — Trg — 36x3+4p - x4 = 4q — 37

4. (a) A pés qvalos paraméterek minden értékére adjuk meg az alabbi egyenletrendszer megoldasainak
a szamat.

(b) Ha p-nek és g-nak van olyan értéke, amelyre az egyenletrendszernek végtelen sok megoldasa van,
akkor a p és g ezen értékeire adjuk meg az Osszes megoldast.

$1+l‘2+l’3—7l’4 = 8
4131 + 4132 + 23 — 28%4 = 23
5ZL’1 + ?)ZEQ — T3 — 311’4 14

201 +p-xy = q



5. Oldjuk meg az alabbi n ismeretlenes és n egyenletbdl allo egyenletrendszereket.

(a)
X1 +ro+2x3+...+2x, = n
1+ 209+ 203+ ... +2x, = n—1
l’1+21’2+3$3+...+3l’n = n—2

$1+2I2+3$3++n$n = 1

(b)
T+ Ty = 1
To+ X3 = 1
Tp1tax, = 1
Tp+x1 = 1

6. Talaltunk egy lapot, amin valaki a (linearis egyenletrendszerek megoldasara szolgalo) Gauss-elimi-
naciot gyakorolta. A papir sajnos erGsen megrongalodott, ezért csak a kiinduld feladat részletei és a
néhany lépés utan kapott lépcsds alak olvashato.
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A kiindul6 feladatban a [-tel jelolt szamok olvashatatlanok. (Ezek persze egyméastol kiilonbozs
értékek is lehetnek.) Rekonstrualjuk a lap elveszett részeit: adjuk meg a C-ekben allo értékeket,
majd futtassuk le a Gauss-eliminaciot és adjuk meg az egyenletrendszer megoldasait.

7. Egy négyvaltozos linearis egyenletrendszerbél barhogyan is hagyunk el egy egyenletet, a kapott egyen-
letrendszer egyértelmiien megoldhato lesz. Legkevesebb hany egyenletet kell tartalmazzon az eredeti
egyenletrendszer?

8. Egy linearis egyenletrendszerrél tudjuk, hogy van olyan megoldésa, amiben a valtozok Gsszege 2020,
de olyan megolddsa méar nincs, amiben a valtozok Osszege 2021. Eldonthet6-e ennyi informécio
alapjan, hogy ugyanennek a linearis egyenletrendszernek van-e olyan megoldasa, amiben a valtozok
Osszege 20227



